



2016中国足坛外援 身价榜

姓名	国籍	现俱乐部	原俱乐部	身价
特谢拉	巴西	江苏苏宁	顿涅茨克矿工	5000万欧元
G·马丁内斯	哥伦比亚	广州恒大	德里竞技	4200万欧元
拉米雷斯	巴西	江苏苏宁	切尔西	2800万欧元
埃尔克森	巴西	上海上港	广州恒大	1850万欧元
热尔维尼奥	科特迪瓦	华夏幸福	罗马	1800万欧元
瓜林	哥伦比亚	上海申花	国际米兰	1300万欧元
格乌瓦尼奥	巴西	天津权健	桑托斯	1100万欧元
吉尔	巴西	山东鲁能	科林蒂安	1000万欧元

新民图表

制图 董春洁

地球人都知道,如今中国足球有钱了。可你是否清楚,中国足球到底多有钱?

北京时间今晨0时,本赛季中超中甲冬季转会窗口正式关闭,所有引援全部尘埃落定。按照德国权威足球媒体《转会市场》的统计数据,中超联赛以3.3394亿欧元转会费成为今年全球冬季转会期最烧钱的足球联赛,位居第二的英超是2.5319亿欧元,排名第三的意甲只有8705万欧元。甚至连中甲也有5677万欧元高居第四,成为全世界最烧钱的第二级别联赛。在单笔球员交易中,中超球队占据了冬季转会榜前十中的5个席位,特谢拉、杰克逊·马丁内斯和拉米雷斯3笔外援交易,更是位居全球转会身价榜的前三名。

买买买!掏空巴甲、震慑英超、轰动世界!今年的中国足球,就是这么任性!

千万起步

一花独放不是春,百花齐放春满园。尽管从2010年开始,许家印麾下的广州恒大就开始让人们逐渐意识到了金元足球的威力,但中国足球的真正疯狂,是从这个冬天开始的。以前还只有恒大一家堪称“土豪”,而如今的中超,已经有多达7家俱乐部拥有身价千万欧元级别的外援。现在仅仅是起步价!

去年,广州恒大以1500万欧元

签下巴西克鲁塞罗队核心高拉特,他成为中国足坛首位破千万欧元的外援,当时这一度让外界惊叹。没想到,仅仅一年的时间,恒大在市场上的强势就被追上甚至超过。

今冬率先打破千万身价的是埃尔克森,上海上港以1850万欧元从广州恒大挖来这名巴西前锋。但仅过一周,他所创造的新纪录便接连被“灭”:江苏苏宁以2800万欧元从英超豪门切尔西引进巴西后腰拉米雷斯,这是中超历史上第一笔2000万欧元以上的引援;恒大紧接着以4200万欧元从西甲劲旅马德里竞技引进哥伦比亚国脚马丁内斯;随后江苏苏宁更是拍出5000万欧元从乌克兰豪门顿涅茨克矿工引进了巴西前锋特谢拉,扔出了一个“王炸”。

从拉米雷斯到特谢拉,两人的官方宣布时间仅相差2天,中超外援的身价也从一年前的千万级直接翻了5倍,达到5000万欧元。这样的场景,像极了世纪之交的欧洲足坛:2000年的夏天,不到两周,菲戈以5700万欧元力压克雷斯波的5400万欧元,成为全球标王。

只过了一年,中国足坛的“千万

军团”已扩大到11人。既有今冬市场由特谢拉领衔的6人,还包括去年夏天的“豪华三人组”保利尼奥、登巴巴和吉安。相比5年前孔卡以820万欧元转会恒大的轰动,如今的中超市场,只有千万价格能够叫得响。水涨船高的,则是这些千万先生的名气。拉米雷斯、杰克逊·马丁内斯、热尔维尼奥、瓜林……他们不仅在世界杯舞台闪耀过,放到欧洲联赛,也是众人皆知的球星级。中超联赛的购买力,直奔欧洲。

两极分化

但,并非人人都是土豪。在球员身价榜上,既有8573万欧元的江苏苏宁,也有仅仅480万欧元的升班马延边富德。8573万欧元与480万欧元,折射出的是中超的冰火两重天。

江苏苏宁是今冬乃至全球最疯狂的球队。他们以5000万欧元的转会费从顿涅茨克矿工挖来特谢拉,巴西人也成为全球冬季转会“标王”。此外,苏宁还以2800万欧元的转会费引进了切尔西中场多面手拉米雷斯,若·塞恩斯伯里等大牌也接连加盟。在内援方面,顾超、杨家威

的身价都在5000万元,小将谢鹏飞也在4000到5000万元之间。据估算,苏宁在冬季转会窗口期的投入超过了7.5亿元。

河北华夏幸福也一点不吝啬花钱。他们从转会市场一打开,就开始大肆购买内援和外援,先是从意甲罗马队以1800万欧元的价格引进科特迪瓦国脚热尔维尼奥,又抢下喀麦隆国家队队长、后腰姆比亚。同时,还从土耳其贝西克塔斯俱乐部以700万欧元签下土耳其国脚后卫吕姆。前锋线上,华夏幸福以600万欧元的价格引进西甲塞维利亚的法国前锋卡库塔,更大牌的是阿根廷国家队现役前锋、梅西队友、法甲豪门巴黎圣日耳曼队的拉维奇,尽管他的转会费仅为550万欧元,但他的年薪达到了1500万欧元(约

1.09亿人民币)。这是一个冠绝中超,并且能跻身世界前五的数字。

但同为升班马,相比之下延边富德就有些“穷”得可怜。作为上赛季中甲冠军,延边富德在这个转会期的动作非常朴素,没有一名大牌,做的只是简单的修补而已。在德国《转会市场》的球员身价排行榜上,延边队以480万欧元,也就是约3500万元排在所有中超球队的最后一名。

也就是说,8573万欧元的苏宁与480万欧元的富德,投入相差20倍以上。在土豪们一掷千金的背后,中超的两极分化同样令人触目惊心。那些小本经营的俱乐部如何生存?

2016年的中超要来了,这是最好的时代,也是最坏的时代?

本报记者 关尹

2016中国足坛内援身价榜

排名	姓名	现俱乐部	原俱乐部	身价
1	金洋洋	华夏幸福	广州富力	1083万欧元
2	张鹭	天津权健	辽宁宏运	980万欧元
3	孙可	天津权健	江苏苏宁	920万欧元
4	毕津浩	上海申花	河南建业	916万欧元

免费发放

申请条件:凡年满55周岁以上者,可电话报名申请登记,领取申请通过后,可实名无条件免费领取陶晶麦饭石炒锅一口。
本活动需实名制领取,每人限领一份,重复报名无效,参与过本平台其他免费领取活动的不可参与本次活动。



**陶晶
麦饭石炒锅**

报名时间: 9:00-17:00
上海怡畅健康管理咨询有限公司

报名热线: 400-728-1868

绿茵夜谈

今晚在重庆开打的超级杯,早早被冠以中国足坛“史上最贵对决”的名号。广州恒大与江苏苏宁坐拥多名千万欧元级明星外援,两支豪门球队的球员身价加起来超过10亿元。吓人!

大牌强援的纷至沓来,能提高中超球队的整体竞争力吗?还真未必。从刚刚结束的亚冠小组赛首轮来看,中超四强仅鲁能取胜,苏宁、恒大分别被实力一般的越南平阳、韩国浦项制铁逼平,上港也不敌墨尔本胜利。

再看看中超诸强的替补席,除恒大和鲁能外,其他队很难再排出一两个有名气的国内球员。在超级外援的光芒下,更衬托出中超球队

家底的寒酸。

天量资金的涌入,也催生了巨大泡沫,使中外球员的身价远远背离了价值。尤其在本土球员方面,一个在国际市场上不到100万欧元的中国球员,转会身价竟然动辄5000万元以上。别嫌贵,你还轻易买不着。

如今的中超,既有苏宁、恒大、华夏幸福的一掷千金,也有延边富德、杭州绿城、重庆力帆的孤独落寞。对于这些平民球队而言,让他们如何在资本的大潮中呼吸生存?中超联赛,将彻底变成金钱的竞争?

更大的隐患,还在于国家队。放眼中超,中轴线基本都由强力外援把持,

本土球员的生存空间非常有限,只能往边路靠。出不了好的前锋,好的后腰、好的中卫,国家队怎么办?

相比之下,我们的近邻韩国、日本联赛早已不靠大牌外援装点门面,俱乐部在引援方面也是量入为出,显得更为理性,更多的资金用在后备力量的培养上,自我“造血”机制完善。所以,才源源不断有球员前往欧洲联赛效力,且不时奉献高光表现。

牛起来的外援、富起来的中超将更加好看,这毋庸置疑。但,当价格和价值严重背离时,这样的泡沫能持续多久?这绝对不是杞人忧天。

关尹